



Vasutasok Szakszervezete Területi Képviselőlet Záhony

# ZÁHONYI VASUTAS

III. évfolyam, 46. szám

2014. április 22.

## Szabályok nélkül?



*Talán vannak olvasóim között, akikben a múlt heti (ZV. III. 45. sz.), Szabályok mentén című írásom nyomán felvetődött, hogy szőrszálhasogatás a szabályok betartását elvárni. Szó sincs arról, hogy a „szabál, az szabál” elv lett volna cikkem ihletője, sőt! Híve vagyok a rugalmas gondolkodásnak, különösen, amikor ránk erőltetnek előírásokat anélkül, hogy megkérdeznék a véleményünket, de úgy vélem, a magunk alkotta szabályokat illik betartani, vagy legalább törekedni arra. Különben nincs értelme közös munkáról, pláne együttműködésről beszélni még két ember között sem, nemhogy a közösségek, szervezetek szintjén.*

*Múlt heti gondolataimat az Eperjeske Forgalmi Csomóponton zajló Üzemi Tanács választások, pontosabban a jelöltállítás problémái váltották ki, és most hasonló helyzet elé került szakszervezetünk országos szinten a Cargo és a Start területein. Mondhatnám, hogy ami itthon történt, az folytatódott Budapesten nagyban, de mégsem mondom, mert az eperjeskei megállapodás nagyságrendekkel korrektebb, szerencsésebb volt annál, amit nagyban kértek tőlünk. Miről is van szó?*



*A Cargo és a Start Központi Üzemi Tanácsaiba és Központi Munkavédelmi Bizottságaiba előzetes megállapodásunk – a VASZ-ban közösen alkotott szabályaink – szem előtt tartásával a MOSZ, a VDSZSZ, és a VSZ delegálható tagokat. Természetesen más szervezet is tehetne volna, ha a választásokon kellő számú jelöltje nyer ahhoz, hogy a delegáló értekezleten meghatározó erővé váljon. Például Szövetségünk mellett indultak a választásokon a Mérnökök és Technikusok Szabad Szakszervezete jelöltjei is, de az eredményük alapján kevés kollégát küldhettek az értekezletre. Így lehetséges az, hogy a három szövetséges szervezet, köztük a VSZ delegáltjai alkotják a központi fórumokat.*

*Igen ám, de szövetségesünk a szolidaritás és a demokrácia sajátos értelmezése folytán elnökségi szinten úgy döntött, hogy ott a helye az MTSZSZ-nek is a tanácsokban és bizottságokban. Ez iskolapéldája a szabályok egyoldalú, és szerintem indokolatlan megkerülésének, amit Elnökségünk tagjai egyértelműen szövetségesünk tudomására hoztak. Ennek nyomán végül nyugvópontra jutott a vitánk, és bízunk benne, hogy a későbbiekben mégiscsak a közös szabályaink mentén tudunk majd együttműködni a tagságunk érdekében.*

*Hiszen a szabályok helyén csak ellentéteteket és káoszt találhatunk.*

Juhász Tiborné

## Hogyan lehet egy törvényt értelmezni?

Az elmúlt hét kétségtelenül legnagyobb eseménye a Központi Üzemi Tanács, és a Központi Munkavédelmi Bizottság tagjainak delegálása volt a Start-nál és az RCH-nál. Már az előkészületek alatt is sejlett, hogy nem egyszerű történet lesz a delegáló bizottságok ülése, majd eljött április 17-e. A BGOK-ban valamint az RCH központjának hetedik emeleti nagytermében összegyűltek az ország minden részéből az Üzemi Tanács tagok, a munkavédelmi képviselők, és mindkét helyszínen a kisebbségben lévők furcsa Munka Törvénykönyvi értelmezése került középpontba. A bölcs többség végül a józan észre hallgatva hozott döntést, és végérvényesen pontot tett annak a vitának a végére, mely arról szólt, hogyan is kell egy delegálást helyes gondolkodással végrehajtani. A kisebbségnek pedig ahelyett, hogy kivonultak az ülésről, inkább a jogszabályok szerint eljáró többség akaratát kellett volna tudomásul vennie. Így jött létre a többség által megválasztva a Start és az RCH Központi Üzemi Tanácsa és Központi Munkavédelmi Bizottsága.

Zubálv Bertalan

4625 Záhony Európa tér 5.  
vasúti tel: 03/33-49, mobil: 30-3866083, 20-286-1440, Fax: 03-70-63, 03-33-48  
E-mail: [juhasztne@zahonynet.hu](mailto:juhasztne@zahonynet.hu), [zhtk@vsz.hu](mailto:zhtk@vsz.hu)





## Vasutasok Szakszervezete Területi Képviselő Záhony

### Húsvét után



Nagypénteken megszakad valami azoknak a szívében, akik ismerik és vallják Jézus történetét – mondta öreg útitársam – de Húsvét vasárnapján minden gyarlóságainkat levetkezve újra kezdődhet az élet. Tisztábban, őszintébben, sikeresebben is, ha vágyunk ilyen életre. És mi a helyzet az ateistákkal? – vágtam közbe, amire ő így felelt: A hitetleneknek is van nagypéntekjük, sokkal többször átéli a nagypéntek szomorúságát, mint a hívők, és sokkal nehezebben viselik, ha megszakad bennük valami. Szerencsések közöttük, akikben mély hit van például embertársaik iránt, ők meg tudnak néha újulni – fejezte volna be, de ismét közbeszóltam. – És azok a keresztények, akik képtelen megújulni, akik még a kisebb gondoktól is össze-rezzennek? Azok – és itt magába merült egy percre – azok nem hívők, ők csak kívül keresztények, hiszen még önmagukban sem hisznek. Ekkor megérkeztünk, elváltak útjaink a pályaudvaron, és magamra maradtam gondolataimmal.

Hogy lehetnék egyszerre ateista és keresztény? Nyilván sehogy, tehát nem tudhatom az igazságot. De ha volt igazsága beszélgető társamnak, akkor azt a hit dolgában keresném. Nem feltétlenül vallásos hitre gondolok, persze, a vallási tézisekben alighanem könnyebb hinni, főleg, ha neveltetésünk során kaptuk, mint a saját magunk által felállított elvekben. És nem valami magasztos, fellegekben járó elméletekről legyen szó, azt hagyjuk meg a teológusoknak, meg filozófusoknak, ők jól el tudnak bíbelődni az ilyesmivel. Inkább olyasmire gondolok, tudunk-e önmagunk lenni, képesek vagyunk-e arra, hogy céljainkat ne a mások által elfogadott módon akarjuk elérni. Van-e bátorságunk megmutatni önmagunkat, hogy mindenki lássa: Én én vagyok, és nem te, vagy ő. Még akkor is, ha sok minden közös bennünk, netán hasonló elvek alapján élünk.



Ha pedig nagyon mások vagyunk, mint azok, akikkel így, vagy úgy összeköt bennünket az élet, még nehezebb az eltérő a véleményünkkel boldogulni. A titkolózásnak ezer oka lehet, és mindegyik jó kifogás arra, hogy ne kelljen vállalni önmagunkat, így asszisztálunk ahhoz, hogy minden másképp történjen, mint ahogyan mi szeretnénk. Bűneink megváltása végképp homályba vész, hiszen előbb magunk előtt kéne beismernünk az igazságokat, márpedig legjobban mindig az igazság fáj. Így lassan, de biztosan haladunk azon állapot felé, amit idős útitársam már elért, aki mélyen vallásosan hordozta magában a korával járó bölcsességet is. Ő már tudja, minél inkább rejtegetjük magunkat, minél inkább „beállt a sorba” emberek vagyunk, annál gyorsabban elszalad mellettünk az élet, és a végére csak a bölcsesség marad.



Lassítsunk hát, ne szaladgáljon az az élet! Hagyjuk a bölcsekedést másra, és álljunk ki legalább egy kicsit a sorból, hogy észrevehessük a szépet! Húsvét hétfőjén is tehetjük, ha volt lehetőségünk felkeresni néhány hölgyismerősünket, akik talán meg is tiszteltek egy-egy hímestojással. Bármelyikük lehetett szép, amelyik kedves volt, csakúgy, mint ajándékuk, legyen az csokiból, vagy akár papírból. De ha mogorvának tűnt egyik-másik, az sem baj, legfeljebb gyorsan bontsuk ki, hátha a külső nem csak szépet, de kedveset is rejt!

Dolhai József



## Vasutasok Szakszervezete Területi Képviselő Záhony

### Helyi hírek röviden

---

#### Signal Biztosító

A Polgári Törvénykönyv változásának megfelelően a Signal Biztosító módosította nyomtatványait, melyeket a Területi Képviselőten találhattok meg.

Az egyénileg köthető élet- és balesetbiztosítás tagjainknak nyújtott szolgáltatásai – számunkra kedvezően – alábbiak szerint változtak:

- Eltörölték a várakozási időt az életbiztosítás és a kritikus betegségek esetében (eddig fél év volt),
- felemelték a biztosíthatóság korhatárát: tagok esetében 18-70 évre, a közeli hozzátartozók esetében 2-70 éves korra,
- az új szolgáltatást a kiskorú gyerekek és a nyugdíjasok is igénybe vehetik,
- továbbra sem kérnek egészségügyi nyilatkozatot,
- csak egy díj van (megszűnt az első és második éves díj közötti megkülönböztetés), amelyet féléves vagy éves díjfizetéssel lehet választani,
- ezután nem kell kitölteni a csoportos beszedési megbízást, helyette csekken fizeti be a szerződő/biztosított a biztosítás díját (féléves vagy éves díjat).

#### HUMORSAROK

##### GYORSULÁS

Egy amerikai érkezik Budapestre, és taxival járja a várost. A Lánchídhöz érve megkérdezi, hogy mi ez, a taxis pedig válaszol, hogy a Lánchíd.

- Mennyi idő alatt készült el? – kérdezi, a taxis pedig mondja, hogy két év alatt.
- Ó, nálunk ez egy év alatt elkészülne – majd a Szabadság-szobornál szintén érdeklődik:
- Ez mi?
- A Szabadság-szobor.
- És mennyi idő alatt készült el?
- Fél év alatt.
- Ó, ez nálunk két hónap alatt elkészülne.

A taxis már nagyon unja az amerikaiakat, de azért mennek tovább, és odaérnek a Parlamenthez:

- Ez mi? – érdeklődik ismét.
- Nem tudom, reggel még nem volt itt.



##### MEGMOGYORÓZVA

A riporter vendégségbe megy az idős asszonyhoz. Látja, hogy az asztalon egy tál mogyoró van, beszélgetés közben elkezd csipegetni, és mire észbe kap, már az egész tál elfogyott. Zavartan mentegetőzni kezd, de az idős hölgy leinti:

- Ne is törődj velem, fiam! Amióta nincs fogam, úgyis csak a csokoládét szopogatom le róla...

Balogh Attila